



# 13位老人联名写信感谢医护

## 用朴实真挚的语言点赞七院老年医学科

“为了表扬七院老年病区的建立和创新，表扬现在老年病区的开拓性优秀医务人员……医生技术、护士业务水平亦是高水平发挥。由于人人口碑效应，家属看后满意特转告亲友，带领朋友和邻居来院观看。老年病区已经美名远扬。支持和同意此感谢信的老人签名如下：9床、1床、16床……”近日，常州七院收到了一封由13位老年患者联名写的感谢信，他们用朴实真挚的语言赞扬了老年医学科医务人员的敬业和温暖。

陆再华 陆文杰

曹老先生是这封感谢信的发起人，前不久他因为焦虑症等疾病住在神经内科治疗，后转入老年医学科医养结合病区康养，已经住了一个半月。

“我有焦虑症，晚上睡觉的时候对环境要求比较高，一有点响动我就特别容易惊醒。以前住在其他

地方，晚上护士查房手电灯光会扫到我，我就被惊醒了。现在住在这里，环境很舒服，而且每次晚上护士查房的时候，她们总是轻声轻脚，关门的时候也是轻轻地把手带上，灯光也不会扫到我的眼睛，虽然是一个小小的举动，但却让我觉得十分贴心。”曹老先生说。

“去年我骑电动车发生了车祸，左半边身子多处骨折，住在骨科3个月，是吉林主任给我看好的。今年在家不小心又摔了一跤，右腿股骨骨折需要置换，还是吉主任给我做的手术，做完手术我感觉非常好，以前我走路要靠两根拐杖，现在一个拐杖就行了。”邱老先生是土生土长的戚墅堰人，家就在医院附近，见证着医院从原来的铁路医院到七院的历史变迁，也见证着医院楼房从以前的低矮老式建筑到现在拔地而起的2栋现代化高楼。

90多岁高龄的唐奶奶爱好广泛，喜欢吹萨克斯、口琴，还会弹奏电子琴。一个月前，唐奶奶摔了一

跤导致腰椎骨折，需住院治疗。住了一个月后，现在唐奶奶已经能扶着站起来，取得了预期治疗效果，“住在这里，医护人员都很温暖，也很热心，像家一样。”唐奶奶说。

据了解，为积极应对人口老龄化，探索老年健康事业发展，依托常州七院完善的综合救治能力，医院成立了老年医学科，并在此基础上设立医养结合病区，为失能、半失能及失智人员提供长期照护，解决“一人失能、全家失衡”的困境。医养结合病区环境温馨明亮整洁，配有专业的医护人员及经验丰富的护理员，提供24小时在线生活护理及基本医疗和护理服务。病区内设有呼叫系统、供氧设备、中心负压吸引等医疗救护设施，设有专门的活动区域，配有独立卫生间、中央空调、液晶电视、热水淋浴等。

医养结合病区开设一个多月以来，老年医学科同步打造了“桑榆驿站”服务品牌，致力于打造家文化，让入住老人感受家的温暖。

## 87岁老人身陷淤泥 民警3小时“陪护式”救援

12月3日下午，常州武进一名87岁老人不慎陷入河滩冰冷的淤泥中，武进公安分局民警在寒风中“陪护式”紧急救援3个多小时，最终与消防官兵合力，将被困老人成功救出并送往医院救治。

张宇晨 葛小林



民警“陪护式”救援，宽慰被困老人 警方供图

现代快报记者从武进警方获悉，当天下午1点多，住在前黄镇姚亨桥闸站附近的老人周某看到河边滩涂上有一条十多斤的鱼，准备踩着看似干了的淤泥过去捡鱼。由于冬季水位低，河水与桥洞之间形成了5米多宽的河滩，老人蹒跚着一脚踩上便陷了进去。老人的家人见状尝试施救，却没有任何效果，老人反而陷得更深了。

下午2点48分，寨桥派出所值班民警邵一奇接到110求助报警后，立即赶到现场。然而，由于现场条件不能使用大型机械救援，邵一奇便一边陪老人说话，宽慰老人，一边尝试用铲子挖开老人腿部的泥，减轻老人腿部压力。

随后，消防官兵赶到现场，大家从附近拿来很多木板，把木板插进老人周围的淤泥里，形成围挡阻止挖开的地方被淤泥倒灌。邵一奇将木板垫在已挖开的部分，让老人先倚靠着坐下，使身体可以有些支撑。

救援人员边挖掘边抽水，虽

然泥已挖至老人的膝盖处，但老人的双脚似乎被淤泥牢牢吸住，一丝一毫都无法移动。老人年迈的身躯显然经不起强行拉拽，于是邵一奇撩起袖管，俯下身子将双手深深探入淤泥，摸索老人脚底附近情况，帮助老人活动几乎麻木的双脚。

天色渐渐暗下来，外面体感温度明显下降，时间拖得越久对救援工作越不利。经过充分准备，大家拉的拉、挖的挖、扶的扶，邵一奇将铲子伸到老人的脚底下，抵住了老人的脚，随后奋力往上抬，终于成功将老人从淤泥里“拔”出来。

此时，边上的村民见状也跑来帮忙，将下半身已失去知觉的老人拉上了岸，并及时送医治疗。

警方提醒市民，冬季河流湖泊虽然水位较浅，但看似平整的河滩往往暗藏凶险，一定要照顾好家中的老人、儿童，不要踏足干涸的河床。如果发生意外情况，及时联系消防和公安救援。

## 画说常州

### “宪”在进行时

“宪法为本，国家繁荣”“法安天下，德润人心”“平时不学法，遇事没办法”……12月2日，西夏墅派出所联合西夏墅司法所开展“宪”在进行时“法”式奇妙游——国家宪法日主题游园活动。

活动现场有法治展览区、法治游戏区、法治表演区、法治互动区、法治宣传区，西夏墅派出所民警也在现场设置法治宣传小铺，向群众广泛开展普法、反诈和见义勇为宣传活动，让宪法学习更加贴近群众。

李文霞 葛小林/文 通讯员供图



## 常州大学举行首届外国留学生“中国故事汇”大赛

近日，常州大学举行第一届外国留学生“中国故事汇”大赛暨2023年“我爱常州”外国留学生汉语演讲大赛，留学生们用真情实感讲述自己的中国故事。

本次比赛共有来自10个国家的12名外国留学生参加。选手们用

流利的中文或英文，从人文历史、自然生态、经济产业、城市变化、美食体验等方面，表达了对中国文化的理解和对常州的热爱，他们富有感染力的神态动作和语言表达，赢得了台下阵阵掌声。经过激烈角逐，越南留学生LE TUYET MAI

和科特迪瓦留学生KOFFI PAUL ARNAUD YAO获得一等奖，另外大赛还产生了二等奖3名、三等奖5名、优秀奖2名。获得一等奖的2名留学生将代表常州大学于12月12日参加常州高校的总决赛。

李波 盛熠 陆文杰

## 手机店被盗，警方5小时破案

11月20日凌晨3点，武进某手机店发生盗窃案，价值60万的手机被盗。常州武进警方迅速出击，连夜跨省追捕，5小时内在浙江温州、丽水等地将5名窃贼全部抓捕归案，被窃手机全部追回。

“凌晨3点报警被偷，早上我刚跟公司报备完还没上班，电话就来了，说人抓到了，价值60万的手机一部没少！”

11月27日下午，手机店长吴女士为此事第二次来到湖塘派出所，再次给派出所办案民警送上锦旗。

现代快报记者从武进警方了解到，11月20日凌晨3点多，某商场

保安巡逻发现店铺被盗后报警，接警后武进公安立即指令派出所、刑警、巡特警等多部门警力开展现场勘查、人员追踪等工作，随即锁定嫌疑车辆一路向南逃窜，并已驶入浙江省内。

在上级公安机关的指导下，武进公安迅速启动跨省联动抓捕机制。11月20日上午8点35分，已在预估道路布防多时的浙江警方在当地拦截下涉案车辆。经清点核对，60余部涉案手机一部不少，而此时湖塘派出所精干警力也已在赶赴浙江的路上。

为了尽快追赃挽损，湖塘派出

所民警马不停蹄分赴两地，来回奔波1000多公里，连续工作26个小时，将林某某等5名犯罪嫌疑人全部抓捕归案，被盗财物悉数归还。

据介绍，武进公安坚持“小事不小看，小案不小办”理念，加大打击力度快侦快破各类民生案件，有力震慑各类违法犯罪，持续提高人民群众的安全感。近日，湖塘派出所破获一起“顺手牵羊”盗窃电动车案件。一辆电动自行车停在路边，因未上锁被路人骑走，车主尹先生报警后，民警迅速开展侦查，两小时内将嫌疑人抓获，并于当天追回尹某的车。武公 张宇晨 葛小林

## “常青护航”性教育公益项目启动

近日，由常州市卫生健康委、市文明办、市教育局、市公安局、团市委、市慈善总会联合发起，“常青护航”性教育公益项目在常州外国语学校正式启动。

该项目整合多方力量和资源，用实际行动关注青少年性健康教育，为青少年健康成长护航，重点推出“五个一”做法，包括：由常州市妇幼保健院牵头建立一支“青袖守护者联盟”队伍、发布一系列性教育公益课程、开展一百场性健康宣教活动、开通

一条性教育咨询专线、打造一个线上教育平台。

现场还为首批“青袖守护者联盟”成员颁发了聘书，这支队伍主要由专业医师、健康教育讲师、教师、公安干警等组成，他们将利用各自专业所长，参与“常青护航”性教育公益课程宣讲，帮助家长们科学认识性教育，帮助孩子科学了解性健康知识，树立正确的性观念，懂得爱护自己、悦纳自己和尊重他人。

苏文娟 陆文杰

## 拍租公告

我公司于2023年12月12日上午10:00在现代传媒中心3号楼1501室举行通济家园13幢部分房屋租赁使用权拍卖会（详情备案），意向竞拍人资格经审核合

格后可持有效证件至我公司办理竞拍登记手续并缴纳保证金（详情备案），截止时间为12月11日下午4时（以到账为准）。电话：85315128。

江苏正德拍卖有限公司  
2023年12月5日